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EMIzetési irak:

Helyben é* postán K4|I<lve.
tgi. évre 10 frt. Félév re 5firt.

Három bóra 2 frt 50 kr.

Ugy e*1 nzam IO Kr.

gtf~ Előfizetési pénz s min­
den köziemén#: töpiacz 
f'ecse y-ház földszint a 
szerkesztőséghez bérment­

ve küldendők. "H

Hirdetési dij:
3 hasábos petit sorért 3 Kr.

Fából csinált — vaskarika.
A) .... És lön a hegyeknek szörnyű 

vajúdása! . . . .
Feszült figyelemmel várta napok óta a 

közösügyes birodalomnak népe, minő magza­
tot szül a hegy annyi sok vajúdás után.

Vajon az uj csonka ministeriumnak lesz- 
e határozott programmja, mely irányadó lesz 
kormányzatában ? — kiváncskodék egy rész.

Vajon képes lesz-e, csak részben is meg­
oldani a kérdést, melyet a birodalom népei 
oly türelmetlenül várnak, s leküzdi-e a belvi- 
szonyok nehézségeit és elsimiija-e az akadá­
lyokat. melyeket az eldődöknek. tapintatlan 
és iránytalan kormányzati rendszere csak 
növesztett időről időre ? — óhajtá tudni egy 
másik rész.

Vajon mily lében lesz ismét feleresztve 
a régi államkormányszervezet? — tusakodott 
a harmadik rész — a pessimisták serege, mely 
már hinni sem képes, hogy Ausztria asszony­
ság. uj köntösben mutassa be magát s elvégre 
ne csak avult zsibvásárt costume-ben jelenjen 
meg a világ színpadán.

A programra azonban késett. Hanem, a 
helyett húsvéti pirostojásoknl a „W i e n e r 
Abendpost“ egyszer csak kirukkol egy 
„félhivatalos program fil­
ézik k“-nek keresztelt izével, melyben 
hangsulyoztatik, hogy: —

„Nincs többé —-krizis!“
Ne lessék azonban kedvea olvasóm, a 

dolgot összetéveszteni Ezt nem a ministerium 
elnöke, sem a minister! tanács nem — csupán 
a „W. Abendpost“ mondja.

Azonban nem látna át a rosta lyukán, 
ki abba a gyarló tévedésbe esnék, hogy ez 
aiéle per mops nyilatkozvány, melynek a 
kérdéses hírlap csupán köpenyéül szolgál, a 
netalán! kudarezok zápora ellenében.

Hja! nem jó róka az, amelynek két lyu­
ka nincs és nem igazi, csupán aféle kontár 
politikus az, 1r -> hátulsó kisajtót nyitva nem 
hagyja ma.a t. a, hogy szükség esetében le­
gyen, amerre a visszavonulási utat vehesse.

E hátsó ajtónak úgy látszik 
a „W. Abendpost“ van kiszemelve.

A félhivatalos programmezikk elmondja, 
melyszerint: bir azzal az öntudattal, hogy ac- 
tiója eszméjében minden viszony nak őszinte 
megészlelése után rátaláland amaz eszközök­
re. melyek által a kérdéseket megoldhatja és 
az egymásba ütköző jogigényeket tisztázhatni 
véli: elmondja, hogy ezzel a kiválasztott esz- 
m éj ével az alkotmányos jog terén fog álla­
tit és semmi más eszközökbe nem kapaszko­
dik, mely eredetét és működését nem e tér­
nek köszöni.

Majd sopánkodva ad kifejezést amaz ag­
gályának, hogy a belpolitika mód­
szer e, az eljárás taktikája az, mi 
a jelen pillanatban lehetlenné teheti a meg­
egyezést. melynek létesítésére a minis­
terium állhatatosan törekszik. Azonban csak 
is egész eszméjében látja a ministerium — 
Írja a sugalmazott lap. — a rájkszrátban kép­
viselt és teljes mértékben képviselendő orszá­
guk és királyságok számára a pártok irány­
zatának valódi és hathatós ellensúlyát.

De szörnyű nagy bökkenőt lát abban, 
hogy a pártok részekre osztást

TÁRCZA.

A tűzpróba.
Regény az amerikai életből.

77. szám.

POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.
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Szeriig, ápril 20.

■ylUtéreu megjelenő közlemény 
S hasábos sora 15 Kr

Nagyobb terjedelmű, mint szinte 
több izbeli hirdetések alku szerint a
legolcsóbb árért.
nétjegdij i Minden beiktatásért 

külön 30 Kr.

feltételeznek, mig a ministerium „egységé­
re tör ! —

Most jő azonban a dolognak a „Schul­
digkeit “-ja; nem mulaszthatjuk el kecske­
köröm— vagy 1 u d 1 á b közé szorítva 
idézni a félhivatalos czikknek a centra- 
1 í s a t i o eszméjétől duzzadozó sorait, me­
lyek a „Reform“ ápril 17-ik számában 
is meleg fogadtatásban részesültek.

„Nem hiába hivatkoztak — úgymond a 
kérdéses programmezikk — az utóbbi napok­
ban az osztrák állameszmére, arra az eszmé­
re, melynek a korona adott ismételve magasz­
tos és feledhetlen kifejezést. Az osztrák álla­
mi eszme magában foglalja minden törzs és 
nép e gyesitését az alkotmányos és 
szabadságbeli jogok közös gyakor­
lásának terén, amaz elemek békés be­
illesztésének terén, melyek eddig az elutasí­
tásnál és eilentállásban maradtak. Ez eszmé­
vel azonosította magát a ministerium, benne 
ismeri fel működésének problémáját és annak 
sikerrel megoldását, melyet remél stb.“

Mi nem tartunk mindamellett az uj kor­
mány mellett buzgó, ama jámbor optimisták­
kal, kik tagadni akarják, hogy ez a sugalma­
zott programmezikk, nem egyszersmind az uj 
ministerelnök programmja, politikai hitval­
lása is. —

Akár nevezzék a gyermeket valódi ne­
vén, akár nem, annyi bizonyos, hogy a fent- 
idézett sorokból, a gondosan takargatott far­
kaskörmöket, a báránybőr nem fedi el eléggé, 
s az egy kalap alá keverés 
ezélzatát sejteni engedi.

És ha e programmezikk szilárd meggyő­
ződés és határzat müve, akkor nem kell hozzá 
valami nagy bölcseség, hogy Potocky gr.-nak 
jóeleve megjósolhassuk, hogy hasztalan bu­
zog oly rájkszrátot hozni össze, melyben a 
nemzetiségek küldöttei nem országokat és ki­
rályságokat, hanem — a „Reform“ ábrándja 
szerint — minden egyes ember az „or­
szágok és királyságok összegét? azaz 
Ausztriát képviselje.

Az eféle közösügyes boldogság ábránd­
képeit az utóbbi évek eredménytelensége, 
mint ködpárát oszlatá ef szemünk előtt, s na­
gyon naivnak kell annak az embernek lennie, 
kit még a közösügyes boldogság, annyi ku­
darca után is lelkesíteni képes.

Az ausztriai — vagy ha talán némelyek 
előtt szebben hangzik — magyar-osztrák bi­
rodalom oly heterogen elemekből áll, orszá­
gok, királyságok oly különböző alkotmányon 
alapultak, hogy azokból egy homogénné tö­
mörült testet alakítani, rajongó törekvés és 
ép oly biti experimentum, mint az olajnak víz­
zel elvegyitese, vagy akár az eltűnt sötét szá­
zadokban az alchymiúna"k érvényre 
emelése; akár pedig magyarán szólva oly 
képtelenség mint a: fából csinált 
— vaskarika!

! r t í Or. William*! J. B.

(Folytatás.)
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— Igyau mit jelentsen mindez ? — töpren- 
kedett magában Reginaid. Csak azt nem fogha­
tom fel, miért ácsorog ily kegyetlen időben ott a 
lámpa alatt ? Valószínűleg valakivel akar e ház­
nál értekezni, és az nem lehet más, mint Evelynné.

E közben Reginaid nem forditá cl egy pilla­
natra sem tekintetét az alantállóról, ki most kez- 
tyüjét húzta le. Ily hidegben eféle művelet nem 
csökkenté Reginaid bámulatát. Ralpbnak fehér 
kezeit a lámpa világánál tisztán kiveheté. És e 
kezek csakhamar elevenen mozogni kezdtek. E 
játék az ifjú előtt nem volt ismeretlen. A siketné- 
tnáknak ujjal való beszélgetése volt ez s miután 
arra jól figyelt, e szavakat betűzte ki: „Holnap 
két órakor a régi vásártéren!“

Ekkor Milburn megszűnt folytatni e néma 
jelbeszédet s az ablakon újból karczolást lehetett 
hallani, mely Reginaid vélekedése szerint azt je­
lenthette, hogy a rejtélyes beszélőt megértették. 
H&llá is azután az ablaktablának bezárását és 
!atta» Milbumt az éj sötétében tovasietni.

Az épen most észleltek által a legnagyobb 
ujervben fólizgattatva, ismét visszaült Reginaid, 
előbb elhagyott helyére a kandalló elé. Mily kü- 
onos eset ez? — fűzé tovább gondolatait. Vajon 
anno kényszerűség folytán kell e két testvérnek 
8ymással ity titokszerüen értekeznie ? ő e ház­

mit l’ szazszoros alkalma van, nővérével bár- 
... °.r .beszélhetni, és mégis most, éj idején, az 

czarol kell neki azt tenni Igaz, hogy ebédnél

A tanitóképezdei tanári állomásról.
Főiskolánknak régi idő óta nagy hiánya 

volt az, hogy jól berendezett tauitflkfuezisie. nemli 
vüTá.

Régibb időben még inkább nélkülözhető 
volt az ; mert részint az algymnasiumban is, ré­
szint, az úgynevezett „priVáták‘"-on általában 
jobb készületü iíjaink tanították a tudományokat; 
s igen sok ifjúnak nyílt ut, hogy a tanításba ma­
gát begyakorolja. De ekkor is hiány volt, hogy

említette, hogy ez este nem fog hazatérni s úgy 
látszik, még valahova szándékozik menni, miről 
nővérét szükségesnek látta tudósítani. De miért 
választ ily utat az értekezésre?

Reginaid érezte, hogy ő most valamely ti­
toknak küszöbén áll, azonban habozott tovább ha­
ladjon-e? — Mit érdekel engem az egész? — 
kérdé önmagától.

Azonban egy benső ösztön nem hagyott neki 
békét, s ezt sugá fülébe: „Őrt kell állanod! — és 
ő elhatározá, hogy e sugalatnak engedelmeskedni 
fog. Ugyanez iránt való engedelmességnek lehete 
oka, hogy senkivel sem tudatta ama borzasztó éji 
élményét és menekülését, mielőtt Evelyn házába 
belépett. Csupán a rendőrséggel közölte azt, mely 
azóta a 3-ik sétányon levő ama bizonyos lakot 
folytonosan őriztető.

Már két óra volt éjfél után és Reginaid még 
mindig a széken ült. Most azonban már idejét 
látta a lefekvésnek, és már igen kényelmesen el­
helyezkedett pompás ágyában, hol csakhamar 
azután el is szenderedett.

Midőn fölébredt, már besütött a nap az ab­
lakán s ő gyorsan kikelve ágyából sietett öltöz­
ködni, mert órája azt bizonyitá, hogy elmúlt ki- 
lencz óra, és ő szégyelte magát, hogy oly sokáig 
aludt. Haladék nélkül az étterembe lépve, már 
ott találta Evelyn urat és Edithet, kik épen jó­
ízűen kezdtek reggelizni. Midőn Evelyn a fiatal 
orvost megpillantó, fölugrott s vidám arczczál 
elébe sietve, barátságosan megrázta kezét

— Jó reggelt édes doktorom, — szólt. — 
Úgy vágytam már önt látni, hogy elmondhassam, 
mily nagy jót tett ön velem. Én most sokkal job­
ban érzem tt agamat, úgy, ahogy már hónapok 
óta nem. Azok az ideges rohamok teljesen meg­
szűntek.

— Szerfelett örvendek, hogy ilyesmit hali-

gyakorlati Útmutatásokat nem nyertek a tanító if­
jak ; hanem magok hibáin kellett legelőször ta­
nulóink.

Az újabb időben az egyházkerületi közgyű­
lés átlátván a tanitóképezde fontosságát, tanszé­
ket állított fel e czélra; azonban az máig sincs 
kellőleg betöltve, s el kell ismerni minden szakér 
tőnek, hogy főiskolai taeitóképezdénk majd csak 
nem névleg áll fenn. Mert azon tanár urak, kik ott 
tanítanak, másutt is nagyon el vannak foglalva, s 
s igy tanitóképezdei foglalkozásuk csak mellékes.

Nagy kár, hogy Nyíri Péter, ki e tanszékre 
elválasztatott, el nem fogadta a benne vetett bizo­
dalmát; mert az ő alapos képzettsége, s szakis­
merete reményt nyújtott, hogy virágzásnak fog 
indulni a képezdv.

Az ő elválasztatása nyilván azon útmutatást 
jelezte, hogy e fontos állás betöltésénél erős ve­
zetőre s szakképzett férfira van szükség, ki foly­
tonos tanulmányozás és hajlatnai nyomán, már 
elvileg is tisztában van magával és rend­
szerével, melynek életbeléptetése utján törekszik 
fáradhatlan buzgalommal, elérni azon nagyfontos- 
ságu czélt, mely jó tanítók képzése által a polgári 
társadalomra s legközelebb a hazára háramlik.

E tanszékre ujoncz nem való, ki még magát 
is, az előleges gyakorlati ismeretekben csak most 
kezdi képezni és csakis tapogatózható a tanítók 
tanításában.

Hanem igen is oly tekintélyes férfiúra van 
szükség, ki folytonos szakképzettsége, gyakorlott­
sága és megszilárdult tanelvei folytán már kez­
detben is képes nagyobbszerü eredményeket fel­
mutatni.

Ha figyelembe vesszük, hogy az 1868 dik 
évi XXXVIH-ik t. ez. VH-ik fejezete szerint az 
állam által állítandó mindegyik tanitóképezdére 
egy igazgató- 2 rendes- és egy segédtanár van 
kijelölve; s ha felgondoljak, hogy a mi tanitóké- 
pezdénknek még akkor is, ha legjelesebb férfiú 
vállalkozik e tanári székre, igen nehéz lesz verse­
nyezni az állami tanitóképezdékkel: el lehet gon­
dolni, hogy mivé lesz főiskolai tanitóképezdénk, 
ha oda ujoncz, vagy nem a nevelés körül évek so­
rán érdemeket szerzett szakember fog alkalmaz­
tatni I

A közfigyelmet véltük szükségesnek felkel­
teni e nagy fontosságú tanári állomás 
betöltésénéls reméljük; hogy mindaz egyházke­
rület! közgyűlés, miud a tanárkar, mind különö­
sen a választók oly figyelmet fognak fordítani e 
tanszék "betöltésére, a milyet annak fontossága 
igényel!

Újdonságok.
— A nőegylet árvaháza javára 

tett gyűjtések folytatása:
S i mon ffy Imréné és Bruner Edéné által 

gyűjtött adományok.
Bloksai József 10 ft. Otrokocsi Végh János 

több rendbeli fűszerek, Csóka Sámuelné 4 ft, 
Veszprémi Sámuelné 1 ft, Somosi Istvánná 50 kr, 
Szabó Sámuelné egy véka rozs, Barcsai Amália 2 
ft, Jóna Istvánná 1 v. rozs, Szombathy Istvánná 
2 ft, Szombathy Mariska 2 ft, Magyar Gáborné 
2 v. búza, Köruer Adolfné 1 ft, Poroszlay Lász- 
lóné egy ágy fa, Hunyadi Zsigmondné 2 ft, Pfans- 
midt Károly né szék és asztal, Németi Sándorné 1 
v. rozs, Geiger Manóué 2 ft, Roslosnyik Simon 2 
ft, Koldáné 1 ft, Jozefine Fischer 1 ft, Dávidházi 
Imréné 1 ft, Csiffiné 6 ft. Király Mihály 1 -ft, 
Stenczinger Gyuláné 1 ft, Buday Király Ilona 1 
ft, Király Simonőy Julia 1 ft, Bészler Károlyné 1 
ft, Szűcs Jánosné 1 ft, Horváth Istvánná 2 ft, Vá­
sárhelyi Benczéné 1 ft, Rácz György 1 ft, Osváth 
Imréné 1 v. paszuj, Sárváry Jakaboé 1 ft, Sárváry 
Ferenczné 2 ft, Szentgyörgyi Elekné 1 ft, özv. Be- 
rényi Gáborné 1 ft. Stenö Julia 50 kr, Pongor 
J. i v. rozs, Sülve Sándorné 30 kr, Bogdán lm 
réné 1 ft. Tüdős Klára 30 kr, Égetné K. 1 ft, Né- 
methy Gáborné 1 db. 2 ftos tallér, Halniágyiné 3 
ft, Ujházy Károlyné I ft, Gaszner Károlyné 2 ft, 
özv. Kéki Istváuné 1 ft, Sipos Istvánná 50 kr, 
Kiss Györgyné 20 kr, Vilmányi János 20 kr, Szi- 
gethi István 1 véka rozs, Erdei Petemé 1 v. rozs 
Bányai Lajosné 2 ft, Ilarsányi Andrásné 1 v. tiszta 
buza, Seljei Józsefné 1 tt Péntek Istvánná 50 kr,

Bunda Jánosné 50 kr, Manó Lajosné 2 ft. Martin 
Lajosné 1 ft, özv. Derecskey Józsefué 2 ft, Si- 
monffy 1.2 f 24 kr. Kupeczkyné 1 f Juhász Gy. 1 ft. 
Püspöki Király Róza 50 kr, Bod a Jánosné 40 kr, 
Palinszky Pálné 50 kr, Steiner Károlyné 50 kr, 
Burszky Istvánná 20 kr, Nagy Mibályné 50 kr, 
Boros Sándorné 60 kr, Gerendái Tivadar 1 ft, 
Egy valaki 20 kr, ifj. Rácz Györgyné 1 ft, Ranun­
kel Rozália 1 ft, Kegyes Gáborné 30 kr, Lázárné 
1 ft. Biró Józsefné 40 kr. Vaisz Antalné 40 kr, 
Eg)- valaki 40 kr, Stanczcl Teréz 50 kr, Menyhért 
Istvánné 20 kr, Halasy Istvánná 20 kr, Mérttöld 
Jánosné 40 kr, Megyeri Lajosné 20 kr, ifj Cíon- 
káné 1 v. buza: Hajdú Györgyné 20 kr, Boldizsár 
András 20 kr, Drukker Fáni 40 kr, Zakariás Fe- 
rencz 40 kr. Egy valaki 20 kr, dettó 20 kr, dettó 
20 kr, Heflinger Ferdtnándné 20 kr, Kovács Mi- 
hályné 50 kr, Danielisz Auguszte 26 kr, Lintner 
Mártonná ajánlott 1 falporzó seprőt 1 súroló ke­
fét egy meszelőt, 1 porzó kefét, Kulcsár Istvánné 
1 reszelő, Herke Lajosné 30 kr, Bényei Józsefné 
Székely Józsefné 30 kr, Orbán Károly 30 kr, Stro- 
bek Károly 50 kr, Guzman Berta 50 kr, Brunner 
Edéné 2 véka rozs és 5 db. szappan, Laky Imréné 
6 font szalonna 6 font füstölt hús 6 db. szappan, 
özv. Aranyiné 5 röf kanavátz és 6 font szalonna.

összesen 90 ft.
1 db. 2 forintos tallér, 4 v. buza, 8 v. rozs, 

1 v. paszuly, több rendbeli fűszerek, 11 db. szap­
pan, 12 font szalonna, 6 font füstölt bus. 1 ágy fa. 
1 szék, 1 asztal, 1 falporzó seprő, 1 súroló kefe, 
1 meszelő, 1 porzó kefe, 1 reszelő, 5 röf kanavátz.

Választmányi tag Nánássy Lászlóné 
ivén gyűjtött adományok.

Tóth Anialné 1 ft, Ladányi Gedeon 1 ft, 
Menyhárt Jánosné 50 kr, özv. Szabó Pálné 1 ft 
Doszpoly János 1 ft. Jobs Edéné 2 párna, Básthy 
Simonfy Erzsébet 1 ft, Nánássy Lászlóné 1 ft 50 
kr, Tüdős Jánosné 1 fi, Takács Ferencz 1 ft, Kar­
dos Lászlóné 1 ft, Dr. Király 2 ft.

Összesen 12 ft. és két párna.
C sa n á d y Györgyné Sebess Györgyné 

gyűjtők ivén.
Csanády Györgyné 2 ft. Sebess Györgyné 

1 párna, Pékár Imréné 2 ft, Tormay Béláné 4 ft, 
Csanády Anna 4 iteze liszt, 8 iteze paszuly, Tóth 
Ferencz 1 ft, Bujdosó József újkor fél v. gabona 
Kocsi Juliánná 1 ft. Lencsés Péter 10 kr, Bállá 
Istvánná 20 kr, ifj. Mészáros János 10 kr. Ágos 
ton Jánosi 1 ft. Kis Gáborné 30 kr, Boros Jánosné 
50 kr, Egri Mihály 50 kr, Bikfalvi Bálintné 1 ft. 
Lélek Józsefné 40 kr, Soos Sándorné 20 kr, Buodi 
Sándorné 10 kr, GencsT János 30 Ér", Egy valaki 
10 kr, Katharina Schweizer 20 kr, Vásári Ist­
vánné 2 lit, Zöld Mibályné 40 kr, Fodor István 
20 kr, Horvát Sándor 10 kr, Varga József 20 kr. 
Forgács Sándor 40 kr, Lélek István 1 ft, Németi 
Sándorné 10 kr, Bállá Józsefné 10 kr, Bodlák 
János 1 ft. Szilvást István 7 kr, Szarka György 
50 kr, Sipos János 10 kr, Busi Mihály 20 kr, Pap 
Sándorné 10 kr, Döme Sándorné 20 kr, Kovács 
Jánosné 10 kr, Nagy Ferencz 10 kr, Ungvávi Jó­
zsefné 50 kr. Harsáuyi János 20 kr. Szakái Fe- 
reuezné 10 kr, Gombos Györgyné 20 kr, Szendrei 
Ferenczné 8 kr, id. Nyári Mihály 10 kr, Kiss Ist­
vánné 6 kr, Dalmi Istvánné 10 kr, Nagy József 
20 kr, Szilágyi István 20 kr, Szabó József 10 kr, 
Harsányt Gáborné 15 kr. Kecskés Imréné 20 kr, 
Katona Jánosné 10 kr.

Összeg 24 ft 16 kr.
Egy párna, 4 iteze liszt, 8 iteze paszuly, új­

kor fél véka gabona.
— Iparos segédegyleteK állítása 

iránti mozgalmakról értesültünk legközelebb. 
Eddig is nagy kár volt, ily egyleteket nem al­
kotni városunkban, hol az iparos segédek száma 
6—700 körüli főre tehető. A kereskedő ifjúság e 
tekintetben jó példával ment elől, s egyletek szép 
virágzásnak indult; méltó példa az utánzásra.

Az iparos ifjúság el van zárva, bogy magát 
képezze, sőt attól is, bogy könyveket és lapokat 
olvashasson; s azon időt, mit hasznosan lökhet­
nének ifiaink olvasó egyletekben, kénytelenek 
nagyobb kávéházaink hiányában, vagy csapszé­
kekben, vagy jövés-menésben elvesztegetni. N.- 
Váradon s több helyen is alakultak már iparos­
segéd egyletek; azt hisszük, hogy itt sem fog már 
soká késni az ilyenek keletkezése. Fel kell ten­

hatok, — viszonzá Reginaid — és én hiszem, hogy 
egészségi ügye hovatovább javulni fog.

— Én sem kétkedem a felett. Magában 
véve az a tudat, hogy az idegesség félelmét tova- 
üzzem magamtól. De jöjjön reggelizni, mert már 
éhes is lehet ön. Még ép a legjobb időben ér­
kezett.

Edith szinte oly szívélyesen üdvözölte az 
ifjút, mint Evelyn, s habár ő már bevégezte a reg­
gelit, amellett maradt, hogy az orvosnak ő fog 
fölszolgálni. A társalgás e közben eleven és ke­
délyes volt. Evelyn jókedvű volt, és Edith egé­
szen el volt ragadtatva, hogy atyja elvégre régi 
egészségét ismét visszanyerte.

— Holnapra várom haza két fiamat, — 
szólt Evelyn ur, midőn az asztaltól fölkelt. Pár 
hétig itthon lesznek köztünk. Elég jól érzem ma­
gamat, hogy velők különböző kirándulásokat te­
hessek. Igyekeznünk kell, hogy a fiuk szünidejét 
mennél kellemesebbekké lehessük.

— Mily boldog vagyok én, kedves atyám — 
szólt Edith — hogy téged ismét igy hallhatlak 
beszélni. Még egy pár nap előtt az is roszul esett 
neked, ha valaki mulatság felől beszélgetett

— E változást egyenesen a mi kedves dok­
torunknak köszönheted, mert kétségtelenül az ő 
ittléte annak egyedüli oka. — viszonzá atyja.

Reginaid visszautasitgatta a rábalmozott 
dicsőítéseket, mert véleménye szerint azt eddig 
még nem volt alkalma kiérdemelni ; azonban e 
mentegetőzése sem az öregre, sem leányára a leg­
csekélyebb hatással sem volt; mivel ők meg voltak 
győződve, hogy a javulá« egyedül a Reginaid ren­
delvényeinek köszönhető.

Reggelizés után Reginaid és Edith a társal­
góterembe mentek, ki is az ifjúnak kérelmére 
zongorához ült s nehány dalmű-részt játszott el. 
Miss Evelyn művészileg kezelte a zongorát, amel­
lett érzéssel játszott.

Reginaid értett annyit a zenéhez, hogy a 
hangjegyeket fordíthatta. Másfél órán át annyira 
az álom országában járt ő, hogy múltat jelent 
egyaránt feledett és csak a dallamok áramlatában 
úszkált, mig nem ismét az élet zord valóságában 
ébredett föl, oly körülmény folytán, mely mély 
benyomást gyakorolt kedélyére. /

Edith épen közepére ért „Oberon“ egy 
gyönyörű áriájának, midőn Reginaid véletlenül 
fölvetvén szemét. Evelinnét az ajtóban megpil­
lantó, a mint ez keményen rájok szegzé tekinte­
tét. Arczának kifejezése vonta magára figyelmét 
Borzasztó volt ez arcz e pillanatban. Boszu, gyü- 
lölség, gonoszság elevenen tükröződtek arról le; 
valóban egészen eltorzult ez arcz. Ez volt az oka, 
hogy az ifjú oly különösen bámult rá, miáltal 
Edith fürkészőleg veté az ifjúra szemét. De oly 
hirtelen történt mindez, hogy az orvos önkéntele­
nül azt a kérdést tűzte maga elé, vajon nem csa­
lódott-e? Evelyn asszony a legbájolóbb mosoly- 
lyal közelgett s a legnagyobb nyájassággal üdvözlő 
a fiatal orvost; különösen pedig részvéttel kér­
dezte, hogy aludt, és bogy a reggelit kielégitőleg 
jónak találta-e?

—- Edith, — szólt Evelynné, miután Regi­
naid a nő nyájaskodására válaszolt, — én épen 
az alsó városba szándékozom kikocsizni. Azt gon­
doltam, hogy talán kedved lesz kísérőmül hoz­
zám szegődni.

— Köszönöm szives figyelmedet — szólt 
Edith hidegen, — azonban már ma mégis jobb 
szeretnék honn maradni.

Anélkül, hogy tovább szaporította volna 
Edith a szót, elhagyta a szobát. Evelynné követé 
szemével, mig csak el nem tűnt az ajtón s aztán 
ábrándos kifejezést öltött arcza.

— Ah doktor I — szólt, midőn Reginaiddal 
egyedül maradt, — önnek fogalma sincs a nehéz­
ség felöl, mdylyel mostohaanyának kell megküt-

Előfizethetni helyben: 
Telegdi tt. Lajos és Csáthy 
Károly könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. — Egyébütt a pos­

tahivatalok utján.

nünk, hogy a mesterek is szívesen segédkezet 
nyújtanak erre, kiknek érdekűben áll az ifjak er­
kölcsi és önképzési elöhaladása.

A mttKedvelől előadáeoK al­
kalmával, — melyekről futólag mi is szólottunk 

képletek (tableaux) is rendeztetnek. Az előké­
születek már nagyban folynak.

** Cloudy é# Eg-ey városunk kitűnő 
fényképészei az idei párisi féoyképkiállitásra a 
napokban több rendbeli photographiát küldtek 
fel. E képek oly gyönyörűek, hogy sikeres hatásuk 
Parisban sem marad kétségben.

„A Haza“ (La patrie) Sardotmak e 
nagy hatású darabját valószínűleg nem láthatjuk 
meg már a jelen szinidénvben, mert az idő rö­
vidsége, nem nyújt elég biztosítékot az előkészü­
letek sikeres eredményére.

** Színházi hírek. Getecsné Melles 
Liszka „Ördög Robert'-ben lép fel másodszor. — 
E szinidéoyben Hunyady László lesz az utolsó 
opera, mely alkalommal a czimszerepben Fektér 
búcsút veend a debreczeni közönségtől. — M. 
Morzsái Emma úgy halljuk jövő héten városunkba 
érkezik, nem tudjuk fellép e színpadunkon, de 
Gerecsné után aligha fogna sikert aratni kísér­
letével.

- Az elő vásár, mely tulajdonképen 
legközelebbi vasárnap kezdődött, elég élénkséget 
mutat. Ritkán láthattunk oly eleven sürgést for­
gást elővásár alkalmával, mint most; azonban a 
külszin nem felel meg az abból következtetett 
várakozásnak. Elmúlt az idő, midőn a debreczeni 
vásár nagyszerű forgalmakat idézett elő; a va­
súti közlekedés megnyitottta Debreczen nagy vi­
dékének is az utat, hogy szükségleteit vásáron 
kívül is könnyen beszerezhesse. Azonban a ga­
bona- , szalonna- barom és börvásár még min­
dig elég forgalmat fejt ki; s úgy látszik, hogy e 
tekintetben Debreczen továbbra is megtartja ér­
dekességét és keresettségét. A tulajdonképeni vá­
sár csak vasárnap kezdődik ; de a nagybani adás- 
vevés — a baromvásávi czikkek kivételével — 
akkorra már bevégzettnek tekinthető.

— Az ujouan Készült Köbur- 
Kolat mellett sok helyen nincs a föld kellőleg 
feltöltve, a mi már napok óta kellemetlen hatás­
sal van a gyalogjárókra, a fuvarozásra pedig épen 
veszélyes is, mert kivált a terhes feige tok igen 
könnyen lecsuzhatnak a magas burkolat szélein. 
Azért is igen kívánatos voloa, ha különösen a vá­
sár alkalmából, gyorsan és elég erővel hozzá lát- 
nának a burkolatok oldalainak feltbltéséhez: az
idő rá elég kedvező.

— Azon 3 szerencsétlen Ms 
Hi i rmeK — kikről legközelebbi szamainkban 
emlékeztünk — már talált jótevőkre, kik felfogták. 
Midőn e feletti örömünket kijelentjük, elismerést 
kell különösen nyilvánítanunk Mikó Róza gróf- 
nénak, a nőegylet lelkes elnökének, ki, mihelyt 
értesült a gyermekek szerencsétlen állapotáról, 
sietett azok sorsán könynyiteni, sőt egyiket — a 
mint halljuk egyenesen magához vette.

—- Elveszett levelek 1870. ápril 
19-én délután 2—4 óra között egy uhlanus altiszt 
elvesztett Széchenyi-utczában vagy a piaczon egy 
főhadnagy úrhoz czimzett ajánlott levelet, 2—3 
frt tartalommal.

A megtaláló — kinek jutalom igértetik —a 
leveleket a kapitányi hivatalnak adja át.

— (Beküldetetett.) A nagy és hlsuj- 
utcza közt levő malom tulajdonosa iránt felhív­
juk a t. városi hatóság figyelmét, ki a két utczát 
összekötő átjáró helyet, s ezzel a közlekedést el­
zárja, — nem csak, hanem az átjáró helyre beépí­
tést tétetvén : a közönség elől egyik utczáról a 
másikra átjárást, nappal úgy mint éjjel meggátol­
ja, meghosszabbítja; lehet-e a köz.-utat beépíteni, 
és a közlekedéstől elzárni, büntetés nélkül? — 
Várjuk a gyors intézkedést!

Több szomszéd háztulajdonos.
— Sürgöny forgalom apr. 19-én a 

helybeli m. k. távirdai állomáson. A pénztár­
nál felvétetett sürgöny 88 db. megérkezett és kéz- 
besittetett 75, felvett 115, kiadatott 115, össze­
sen 393.

Dobrowszky.

deni. Ha én azt előre tudtam volna, mily kínos e 
helyzet, bajosan vállaltam volna magamra az azzal 
kapcsolatos felelősséget.

— Átalánosan az a bit, hogy annak betöl­
tése nem nagyon kellemes dolog, — válaszolt 
Reginaid.

— Valóban nem. Én mindent elkövettem, 
hogy Edith rokonszenvét megnyerhessem, de 
hasztalanul. Sőt én azt hiszem, hogy ö gyűlöl 
engem.

— Ob én nem hiszem mistress Evelyn, — 
viszonzá Reginald. — Egyébiránt az idő mindent 
rendes kerékvágásba hozand.

Köszönöm önnek doktor, hogy reményt 
önt belém, — válaszolt Evelynné a legédesebb 
mosolylyal.

E pillanatban a kijárat alá gördült a kocsi 
és Evelynné kecses mosolylyal vette igénybe Re­
ginaid karját, ki őt a kocsihoz lekisérte.

Mihelyt a nő távozott. Reginaid felölté felső 
kabátját, föltette kalapját s az Union Square felé 
vette útját. Szép. derült reggel volt. A múlt éj 
viharának nyoma sem látszott többé, kivévén a 
fris havat, mely az utczákat boritá. Evelynné te­
kintete ma reggel a társalgóterem ajtajában, un- 
talan a fiatal orvos lelke előtt lebegett. Bármeny­
nyire óhajtott is ettől szabadulni, nem törlődött 
az ki emlékéből. Újból és újból afelett töprenke- 
dett, vajon nem csalódott-e? Igyekezett is magát, 
amennyire lehete, lebeszélni, de mind hiába. 
Kénytelen vök magának bevallani, hogy e nő és 
fivére valami gyanús tervet forralnak s bármily 
utálatosnak tűnt föl előtte a kémkedő szerepe, el­
határozta magában, hogy e nőnek lépteire ügyelni 
fog. Mivel pedig a múlt éji jelbeszéd után tudta, 
hogy 2 órakor valamiben fondorkodnak. föltette 
magában, hogy utána néz a nőnek, hová fog 
merni.

(Folyt, köv.)
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«• Hétfőn, apr. 18-án zsúfolt ház előtt 
adatott: „Argyil és Tündér Dona“ néprege 3 fel­
vonásban, irta Szigligeti.

♦* Kedden, apr. 19-kén adatott: „Tévedt 
nő“ opera 4 felvonásban. Irta Piave, fordította 
Pataki, zenéjét szerzetté Verdi. Operai előadásnál, 
ennyi élvben mint ez estén nem részesültünk 
mostanában, s a kellemes élveket Gerecsné Mel­
les Liszka asszony szerzetté nekünk, ki ez alka­
lommal, Violetta ‘ szerepében rautatá be először 
magát mint vendég. Gerecsnét már régebben is-1 
meri a közönség, még Reszler idejéből és akkor

kir. Pest város választói 1870. april 18. a polgári 
lövöldében tartott gyűlésükben roszalásukat fe­
jezték ki a felett, hogy az 1867. máj. 6. a tör­
vény értelmében 3 évre választott tisztviselő tes­
tület mind ez ideig nem tette meg a szükséges 
lépéseket, a tisztujitás megtartására; ennek kö­
vetkeztében kijelentik a választók, hogy — mi-

mény, valamint a hátrahagyott csizmanyomok, azt 
mutatják, hogy a tettesek nem az alsóbb néposz­
tályból valók.

** A felekezeti iskolák meg 
— vagy meg nem tartása felett határozni össze­
hívott szathmári ref. egyházi közgyűlésen álta­
lános szótöbbséggel kimondatott, hogy a szath-a . „ ,

után a jelenlegi tisztviselők és képviselők* manda- ■ mari egyház, iskoláit továbbra is megtartandja. 
túrna 1870. máj. 6. lejár, — működésük s intéz-; ** Szoboszlóról írják nekünk: —\
kedéseik törvényesekül nem tekintendők. Városunkban ünnep másodnapján a honvédmenház; 
A választók elvárják a képviselők jogérzetétől, javára tánczestély rendeztetett, mely igen sske-1 
hogy erkölcsi kötelességüknek ismerendik, a tör- rült; a tiszta jövedelem csak nem 200 frt leve. — 
vényes idő lejártával mandátumaikat letenni.“ Debreczenből is sokan megjelentek. A böl- 

- Öngyilkossági kísérlet, gyek közül kiemeljük Szántbay Bertát és Fogthüi 
is örömmel hallgatta. Hosszú idő után tegnap, az L u k á c s y Eduard, volt mexikói katona,, Vilmát. Az estély kedélyes magyar zamatu, a 
első viszontlátáskor amaz öröm fokozódott, s most ki rendes foglalkozás nélkül itt lakott szüleinél,! bálterem díszítése egyszerű de csinos vala smond- 
már e fellépése után mi is óhajtjuk e tisztelt éne- — husvét szombatján, egy éles késsel mély vá- hatjuk, hogy a szivekben kedves emlékeket Írtak 
kesnő mielőbbi szerződtetését. Gerecsné lágy kel- gást ejtett nyakán, oly szándékkal, hogy magáti fel ez éjnek gyönyörei, 
lemes hanggal rendelkezik; hangvételei tiszták, kivégezze. Még élve vitetett a kórházba. —

egyház elköltött vagyonával, melyből vagy a tör­
vény megvesztegetésére, 60 napóleont, vagy 
nyomtatási költséget fizethetnénk ; és mivel 
ha Isten megsegít, czélunk, Erdélyben egy protes­
táns magyar missió megkezdése, s e részben is 
saját buzgalmunk s a mennyei gondviselés sege­
delmére vagyunk utalva: , .

Könyvünkre előfizetést nyitunk egy tormt-! 
jával egy példányra; melyet, f. é. julius végéig, 
Romániában bukaresti lelkész Kántor Lajos úrhoz, 
Magyar és Erdélyországban sárospataki nyomdász! 
Steinfeld Béla úrhoz beküldetni kérünk.

A 15 Ívnyi könyv tiszta jövedelmének fele, I 
az Erdélyben megkezdendő protestáns magyar 
missió alapjára fordittatik,

Az igazság és kegyelem Istene velünk ! 
Galaczon, urunk 1870., missionáriusságunk! 

10-ik esztendejében, márt. 15-ik napján.
Czelder Márton, missionárius.

ronniér védi a plebiscitumot és azt mondja 
csak arra van szükség, hogy FrancziaorszÉ,11^" 
legyen, — de arra is, hogy Európa higVjpri =„er6s 
erejében. A plebiscitum eredménye Eurntvi* 
némely szellemeknek balhiedelmét eloszlat j61 
kik azt gondolják, hogy Francziaország 
gittetett a szabadelvű mozgalmak által, a Ww 
citum kifelé erőnket képezendi, mig benn s t s' 
dalmat kárhoztatja el. — A legitimista l) -°-rra" 
ma este — Berry berczegnének tecnar, 
halála következtében fekete szegéL?»?!"?*61 
lennek meg. _______ e zettel je.

Közgazdászat
Debr. april 19. középárak i mén, u 

ft 20 kr, kétszeres 3 ft 40 kr, rozs 2 itíl4 
ái na 2 ft 40 kr. zab 2 ft ui lrr __, “h

szabatosak. Coloratourája kitűnő, a legnehezebb! Ugyanezen napon egy 12 éves leánykának, egy Adakozás
énekrészeket is játszi könnyedséggel oldja meg. ismeretlen nő az utczán, körülbelül 6 hetes cse-; a u l a
Felső hangjai szépekés biztosak. Előadásában hév’ csemőt adott át azon kéréssel, hogy tartsa meg; A moldva-oláh-törökországi első protestáns| 
és bensöséguralkodik,sezzelmárbangszinezésétis azt kevés ideig, mig visszatér. A nő ekkor egy ev. ref. magyar missióbau levő szászkuti egyház; 
kiemeltük. Játéka valóban művészi; ő nem csupán közeli házba, a hol egyúttal átjáró van tért be, és iskolának mélt. Sgardeli Antal urörök birtokba: 
leénekli szerepét, hanem arczával egész lényével de többé vissza nem tért. A csecsemőt a városi | vétellel 28 hold földet.
fejezi ki jelenetének minden mozzanatait; szóval kapitányság ápolás végett a Rochus kórházba; A galaczi iskolának a szabad kőmives tár­
alakit és pedig teljes kidomboritással. Mindezek vitette. sulat Galaczon 1000 francot Ő felsége Erzsébet

- • - • . • I-------- : -t- ^ 1 ---------- magyar királyné magán pénztárából 10 aranyat
... ; adományozott A missióra az e. gyámintézet 15

B 6 1 I 0 1 o. ftot. Mely nagy lelkű kegyadományokat, midőn kü-
** Műkedvelői előadásokJ ás z-j lön hátiratban megköszöntük, a t. magyar protes- 

magáért, szép csengő hangját valódi épségében ke- b e r é n y b e n. Folyó hó 6 kán a gymuasiumi i tans közönség tudomására juttatni hálás és ked- 
zelte. Mezey is igyekezett. Csupán a zenekar el-1 ifjak, önképző egyletük javára „Stern Izsák“-ot vés kötelességünk ! 

i. . i.—z—„ nem igen adták elő. A tiszta jövedelem 200 frt volt. — Egy
másik műkedvelő társaság, egy ottani úri ember 
termében rögtönzött díszes színpadon Kisfaludy 
„Három egyszerre'1 czimü vigjátékát adta elő és

után ismételve kijelentjük, hogy mi óhajtjuk Ge 
recsné szerződtetését, s a tegnapi tapsviharok' 
után következtetve, azt hiszszük. hogy a közönség 
is egv értelemben van velünk. — Fektén kitett

len lehet kifogásunk. A kiséret néhol 
ment összevágólag, mindenesetre több szabatos 
ságot vártunk volna. Közönség teljes számmal.

Galacz, ápril 14. 1870. 
Czelder Márton missionárius.

Előfizetési felhívás!ipedig kellő sikerrel.E társaság a jövő hótól kezd-: . ,, . , , , ,
Fővárosi értesítő. ve jótékony czélokra a nyilvános színpadon ren- A bukaresti s a Mold v a - 0 1 á h -i

— Minister! utazások. And-: dezendi előadásait. — Ugyancsak ott a létesítendő Törökországban levő többi ev,
rássy Gyula gr. jószágaira, — b. Eötvös Szegedre, kisdedóvoda javára april 23-án zártkörű gyermek- > e s r e s. z-D e ° r °.m' K 8 1 n F" 8 g y a r 
utazott. Lónyai Bécsből, bol néhány napot töltött, | szinelőadás fog tartatni. Kiválasztott darabok: ^*'1M.ZaKt/or e n e e r„e" i
Pestre visszatart; Gorove Deltára utazott. .[Nem a ruha teszi az embert“ és a „karácsonéji; # Az erdélyi, reformált nevezettel élő egyház-

— Jótékonyság. A szép lelkű Wenk-, álom.11 hatóság, a régebbi mulasztásokat s az ujabbi fél-
beim Christina bárónő 2200 ftot küldött a „P. N.“ ** Pápa közelében, a várostól egy ne- szegségeket helyre pótlandó, ez évben „Czelder ^
szerkesztőségéhez; melv összegből 2000 ftot a gyed órányi távolságra eső bodoskai korcsmában Marton működésé Romániában“ czim alatt, egy 
honvédrokkantak számára, 100—100 ftot pedig a1 egy patonai lakos, meglehetősen illuminált álla- könyvet adott ki, melylyel mint pártirással, czéljaj 
honvédmcnházra és a Batthyányi-emlékn- kivan: potában töltött puskát forgatott kezében, mely a magyar nemzeti és egyházi közvéleményt meg- 
fordittatni. * utoljára is véletlenül elsült s a golyó először a vesztegetve . elejtett dicsőségét itt, újra fel-

— Az országos gőzhajótár-: korcsmárosné leánya czombján fúródott keresztül, emelni 1 
s a s á g „Baranya“ nevű uj gőzhajóján szép és azután az anya lábába ment. E baleset eszközlője Nevezett könyv megjelenése után, nemcsak

Jenő gr. a társaság elnöke nyitotta meg a pohár- társaskör s a régi kaszinó-egylet egyesülni fog. s egyházainak, álláspontját, kapcsolatban az itteni 
köszöntések hosszú sorát. Őt követték Csernátony A kaszinó és alakuló kör egyesülete „szathmár- különösen a moldvai rom. kath. egyházaknak tör- j 
Lajos, a szabad versenyre és az elnökre mondott németi társaskör“ czimet vesz fel. ténelmével, közzé tenni, hogy mig rom.katb. test-
pohárköszöntésével. — Türr tábornok, ki Magyar- ■ ** A győri fogy m nasiumif-i véreinkben némi nemes buzgalom élesztésére be- ;
ország ezredéves fenállásának emlékére. azon j u s á g a május 17 én, segély-egyletének javára folyhatunk, a reformált egyházakat, a missiót ille- 
lelkesüit és hazafias óhaját fejezte ki , hogy; a „sző!lő-kert“-ben zártkörű tánczvigalmat ren- töleg, mind itt, mind otthon, vége szakadjon azon 
Yisegrád omladéka régi fényére emeltessék vissza.! dezend.
Szólották még: Deák Farkas, Vidacs János stb. ** Gyulán a törvényszéki irattárnok 
A „Baranya“ jól kiállotta a próbát. lakába éjjel, ablakon át, eddig ismeretlen tettesek

— X pesti népkör, közelebbi gyű -; beiopózván néhány darab ezüst pénzt s több ezüst 
lésében tiltakozott a pestvárosi tisztviselők azon; kanalat vittek el. Jellemző, hogy a talmi aranyból 
szándéka ellen, miszerint azok hivatalaikat a tör- készült tárgyakat érintetlenül hagyták. A jó ma- 
vényes 3 év elteltével is folytatni akarják; s e; darak nemes mütettüknél — a lehullott csepek- 
tárgyban következő határozat hozatott: „szab. j röl Ítélve - milly-gyertyát használtak sekörül-

hivatalos ámítások és üzérkedéseknek , melyeket 
az erdélyi egyházfőtanács nevében szereplők, 
mindnyájunk kárára, vallásunk és nemzetünk 
szégyenére itt folytatni és folytattatni elég meg- 
feledkezettek voltak.

És mivel mi, czélunk kivitelére nem rendel­
kezhetünk sem az erdélyi desoláta elpusztulni 
hagyott egyházak jövedelmével, sem a bukaresti

Bécsi dolgok.
— A Wiener Abendpostban kijött Potocky-j 

nyilatkozvány senkit sem nyugtatott meg, sem a 
kormány irányáról felvilágosító tájékozást nem 
nyújtott; úgy, hogy azaz általános nézet, mikép jobb 
lett volna hallgatni, mint ily határozatlan s min­
denfelé magyarázható programmal előállani. — 
A szlovének legközelebb összejövetelt tartottak a 
cseh és lengyel vezérférfiakkal, s közös értekezle-, 
teikre nézve folyvást közlekedésben állanak a mi- 
nisterelnökkel; egy programm szerint, mely Po- 
tockyval közöltctett, a nemzeteknek az udvarnál 
képviseltetése, a tartományok teljes önkormány­
zati joga és területi épsége azon kivártatok légié-: 
nypgesebb része, mik a sloveneket kielégítenék, j 
— Kuhn hadügyminister bir szerint — lemond, 
s az előbbi badügyér John lépne helyébe, ki ez­
úttal folyvást Bécsben időzik. A Serbiával köten­
dő államszerződés feletti tárgyalások alkalmával 
a bécsi külügyministeriumban, mely alkalommal a 
magyar kormányt Csemegi és Vértessy képvisel­
ték — a consulátusi, kereskedési és kiadási viszo­
nyokat illetőleg, az osztrák és magyar kormány 
nézetei közt nagy különbségek fejlettek ki; azon­
ban csakugyan a magyarkormány nézete győzött;; 
s remélhető, hogy a szerződés, mely Magyaror­
szágra nézve nagy fontossággal bir, politikai te­
kintetben is, — legközelebb véglegesen elkészül.

L e g n j a b b.
— B é c s. apr. 12. Potocky és Brestel ma 

tették le a titkos tanácsosi esküt.
— B é c s, apr. 19. A birodalmi tanácsba 

és tartomány-gyűlésekbe uj választások elrendel-1 
vék. Ő Felsége aláírta a politikai vétségek tár­
gyában! megkegyelmezési rendeletet. — Dr. Ber- 
gert gutaütés érte.

— Milánó, apr. 19. Hamis olasz és 
austriai bankjegy-gyárt fedeztek fel, minek kö­
vetkeztében számosán fogattak el.

— Paris. apr. 19. Napoleon herczeg — 
egy a császárral tartott értekezés után — eluta­
zott, és igy a senatusnak a senatus-cpnsultum fe­
letti vitáiban nem veend részt. — Általában azt 
hiszik, hogy Ollivier lesz a külügyminister.

— Pária, apr. 19. A senatusban Lague-

163-dik árjegyzék
az „István“ gőzmalom gyártmányairól. 
(Debreczenben költségmentesen 
készpénzfizetés mellett o. é ben 

telezettség nélkül).

Ingyen zsákkal.

A- Asztali dara nagy szemű 14 tio
B. Ugyanaz apró szemű — 14 6(i
C. Dara középszerű — __ 13 4f)
0. Királyliszt— — __ — 14 >0
t. Lángliszt-------- — _ In
2. Montliszt — — __ __ |5 _
5. Zsemlyeliszt különös — 12
4. Ugyanaz-------- --------— 11 60
5. Fehér kenyérliszt I. rendű 10 4u 
ti Ugyanaz II. rendű — g 4.) 
7. Barna kenvérlisz.t I. rendű 7 4Q

Barna kenyélriszt II. rendű fi 4(1 
Rozsliszt I rendű — g gy

8.

Rozsliszt
Árpakása — — — — 16 —
Árpakása — — — ti­
Árpakása — — — ll —
Árpakása — — —
Árpakása — — — - 8 —
Arpadara — — - - 10 —

Zsák nélkül.
Lábliszt -— — — __ ö 4o
Korpa — — — _ 2 tiO
Arpaliszt — — — _ 4 __
Siinaőrlcs mázsánként — 00
Darálás „ __ 5(1

A búza- és rozs-készítmények el­
adása netto 150 bécsi fonttal, az ár­
pakása netto 100 bécsi fonttal — in­
gyen zsákba pakolva történik.

De breeze it. ápril 1. 1870.

Bécsi tőzsde, apr. 20. Cs. arany 5.86. ezüst 120.50 
Felelős szerk. s kiadótulajd Oláh Károly.

HIRDETÉSEK.
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Fií.v családnál sem kellene hiányozni!
A

52l‘í) Non plus ultra (52ft 
Wheeler és Wilsonféle

kettős tüzö-öltésü varrógépek
a legújabb telálmány a varrógépek mezején; a legalkalmasb , 
házi használatra, amennyiben a legjutányosb ár mellett páro­
sul a varrógépek minden előnyével; ára csak 52 frt.
..... Mindenekelőtt a még eddig felül nem mult Wheeler- és 

tlson-fele rendszer után van szerkesztve , a legtökéletesebb 
es legtartósabb öltést a kettős tűző-öltéet eszközli, amelv fel- 
bontbatlan. A non plus ultra, azonkívül még azon elónynyel 
is bír, hogy tetszés szerint kézzel avagy lábbal mozgatható, e 
mellett körülbelül 11 fontot nyom, úgyhogy könnyedén szál-
ítüato, s akármelyik házhoz elvihető. — Alakja s kiállítása i 

elegáns.
Továbbá ajánlom a n. é. közönség figyelmébe

asztallapu varrógépeimnek nagyszerű raktárát
V5—200 jrtig, — mindenféle nemben és alakban, szintúgy 
Wheeler- e, Wdson-félék , házi használatra iparosok sÍ-

SzekntsíhT- ®aker fé,ék és valódi EM« Howe-félék ! 
czip^zek, szabók es kalaposok, továbbá Tamher-gépek kez-
tyüsők szamara es házi használatra; ára 25—30 !
• . *? e6J’*k gép ki van próbálva, használhatóságukért
becseréltetnek ól'1 ha meg nem felelnének acélnak, :
hecseréltetnek es visszavétetnek 1 hó letelte alatt.

tékát VégIA njáó‘°^ ^ hímzés-mintáimnak gazdag válasz- i 
T A”' é' közö°seg pártfogásáért esedezik ’

134. i 1« a legnagyobb tisztelettel

Mentse A. Kfl. j
Debr ceten. Stéchenyi-ulcxe »éjéi htiébee <813. u
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Cs. 1%ir. kiz. szab. elsőamerikai és angol szaba­
dalommal bíró

Aiiallierin-sziiiviZs
IJr Popp J. Gr.-töl,

gyakorló fogorvos Becsben, (Stadt, Bognergasse Nr. 2)

1 üveg ára 1 frt 40 kr. Csomagolás-dij 20 kr
E jeles szer lőre és használata 15 évi fcnállásai 

óta egész Európában túl hatott. Különösen jelesnek! 
bizonyult „mindennemű fogfájás. a száj lágy részei-; 
nek minden betegsége, mozgó fogak , könnyen vérző: 
beteg foglius, esontszuz és vérsérv ellen. Feloldja 
nyálkát, mi által meeakadálvoztatik a foekő kéozí

fogakból, ételekből vagy dohányozástól származik."— 
.Miután eme szájvíz a fogakra és szájrészekre semmi­
kép sem hat marólag vagy kártékonyán, annállógva 
mint a szájnak folytonos tiszitilószere is a legjelesebb 
szolgálatokat teszi, és annak minden részét egész a 
legmagasabb életkorig teljesen épségben és egész­
ségben tartja. Magas orvosi tekintélyek bizonyítványai 
nyilatkoznak ennek ártalmatlansága és ajáníhatósága 
mellett, s gyakran sok nevezetes orvostól rendelhetik.

Fogólom, lyukas fogak mególmozására, 
ára 2 frt 10 kr. Anatherin-fogpászta, ára l frt 22 
kr. Növényi iogpor, ára 63 kr. 3. 3—4

Kapható:
Debreczenben: Siepeeay Antal norim- 

bergi s diszáru kereskedésében, Borsos és 
Rothsehnek gyógyszertárában, Csanak 
József füszerkereskedésében; Nagyváradon : 
Janky Antal, Huzella A., F
Károlyban ; Jelenik gyógysz _ ^__________
és Pavlovics araknál; Böszörményben : Lányi M., 
Nagy-Bányán : Papp S. gyógysz.; Szinyérváralján 
Gerber gyógysz.; Somlyón : Ruszka I. és társa; 
Tokajban: Kröczer A.; S.-A.-Ujhelyben : Reichard 
testv. és Deutsch János: Török-Sz.-Miklóson : 
Mikó M. Szolnokon ; Harapszky A.; Kecskeméten 
Macbleip gyógyszertárában.

kir. szab# liszavldéki vasúti MEIETREID.

___________1870-ik évi Ápril 5-től kezdve további rendeletig.
or* 1 pr. 1 oapr. 1 or» 1 jir I n"Pr 1 óra 1 pr- 1 uaPr- 5 óra; Pr- í napr. |óra| pf napr. i or< pr. inspr.

Lg Becs .... ind. 8 este 7 30 reg 1 5 Kassa . . 1 nd. 5 1 21 reg. 110 15 3 28; d u
* Peel .... 6 34 reg. 5 18 este Miskolc? . . ?! 55 , j 2!55 déli: 19 •’est ér.
„Ü5 Ciegléd . . 9 39 8 — Tokaj . . . 9 37 ,. i 5 27 ette í I

Szolnok. . . 10 37 ’t 9 8 éjjel iVyiregyhei» 10 39 ., i 7. 3 j
A3 2 Púsp -Ladauv 1 33 déli) 12 2l UebreczcD 12’ 19 déib i 9 54 éjjel

j-S J Dehrecien . • V, 3 5 2 30 reg. ~cw Pa$p.-Le<;áoy 1 57 délu ill 57
Nyiregyhása • »V t 33 4 24 Q•t Siolach . 4 39 ,, j 4 16 rrf 1
Tokaj . . . . i 31 este 5 50 „ 5 Ciegléd . . é-k 5 33 pjrte | 5 35
Miskok 1 . . • tv 7 24 8! 20 déle. 2 45 d u Pe»t . 8 40 8 40 *
Kassa . . . rrk 9 i 56 ,, í 12 i 33 délit 5 36 Becs . . . 6 16 reg. | 6 42 í

óra 1 perei! n.príta | óra | pern | iiitprész ■5 óra 1 perez| uiprész j óra iperei =*pr-«
Bére . . . Üld. 8 eat v 7 30 reggel a Arad . . . írd. 12 2 ti : délután | 8! 47’ astc

a. Pest . . . 6 30 peirgci 5 18 este Csat.a . . 2 7 j 7’ : 11! 23 ejjel
Czegkri 9 21 8 10 - <ü Sletó Túr 3 4 *i ,? I 2 15

^ *Qm e Szolnok 10 16 délelőtt 9 47 éiiel -6 2 Szolnok 5 1 ~- I 4 31. reggel
^ r MeeA-Tur . 11 29 11 40 C-iegléd erk. 5 48 rate j 5 50;
38 Csabs „ 9 dfclutao 2 36 restre 1 T Fest... 8 ! 40 „ 8i 40. •y
ti Arait . . . 2 52 { 5 11 u.* Becs . . . „ 6 ; 18: reggel 1 ti; I2| eile

óra 1 perelj ü„?e«t 1 ónt 1 perez | naprész óra Iparéi 1 napr« st
S^jHév. . . . . in<l. *| pete 7 30 reggel ^ ^ i varad . ind Hl — delelő*!
11 1 Pe»‘ • • 6 j 34 reggel 5 17 este b J E.-Ujfelu . . M 12! — délben
« j Csegléd . . . 9 39 8 — Sií55 Piisp.-Ladéox erk. 12 55 dé'Ulati
4» S>|re»p.-Ladiey *! 7 délután 12 40 éjjel e1« jCiegiéd . . . 5j 33 „
®. §“jB -üjt.te » 7 2 17 reggel ~ 1 Pest . . . 81 40 esti

j.Nigyufid •rk. « 15 - 4 8 ? í 1 Béc» .... .. 6| 18 regg.-l

óra I perez r.apréi;

este

ejjti
reggel

este

A közállomásokróli indulás ideje, minden pályaudvaron a kifüggesztett részletes menetrendben van kimutatva.

Pálya -csatlakoz ások
Keaesenen; tsaarvawton M. Aradon: A) A Czeglédről reggeli 5 óra II p. r. megérkező vonat, a Károly-Fehérvárra reggeli 6 óra M p.r. induló vonathoz. — 
. ’ Kn“IT UrT?al; B) A Károly-Fehérvárrót délelőtt II óra 50 perczkor megérkező vonat a Czeglédre délután 12 óra 26 perczkor induló vonathoz,
ö^sz.jíl^r^ybázán; Reich MM. Püspök-Zadanyban . A) A Czeglédről délutáni I óra 8 perez és Kassáról 1 óra 52 perczkor megérkező vonatok, a Nagy-_ _ Czeglédről

váradra délután 2 óra 7 perczkor induló vonathoz.__B)
----- --------- „-------------------------------------perczkor megérkező ■------------

A Czeglédről éjjeli 11 óra 57 perez és Kassáról II óra 51 perczkor megérkező

J®***^®**®*j D A Czeglédről délután 7 óra 4 perez és Kassáról 7 óra 19 perczkor megérkező vonalok, a Pest és Hatvan 
este 8 órakor induló vonathoz. — B) A Kassáról reggeli 7 óra 35 perez és Czeglédről 7 óra 45 pereikor megérkező vonalok a Hatvan és 

iPestre reggel 8 óra tu perczkor induló vonalhoz. — C) A Pest és Hatvanról reggel 7 óra 25 perczkor megérkező vonat, a Czeglédre - 
jóra 3.1 perez Kassáira 8 óra 20 perczkor reggel induló vonalokhoz. - D) A Pest és Hatvanról H. u. 2 órakor megérkező vonat, a Kassára 
’* *"* 4-‘ P^czé* Ciegledre 2 óra 55 pereckor elinduló vonatukhoz csatlakoznak 3 18- Az Igazgatósig.
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